

◆ Общероссийский день библиотек

Библионочь объединила защитников природы



Наш район давно входит в число участников всероссийской акции «Библионочь». В этом году объединяющей темой стала экология.

Так, в межпоселенческой центральной библиотеке прошла тематическая программа «Дом под крышей голубой». Сотрудники отдела обслуживания провели литературно-экологический экскурс по творчеству Виктора Астафьева, Бориса Васильева и Валентина Распутина, в произведениях которых затронута проблема взаимоотношений человека и природы. Писатели напоминают каждому из нас, что человек и природа неотделимы друг от друга. Убивая природу, человек обрекает себя на гибель. Рассказ библиотечкарей сопровож-

дался демонстрацией слайдов, отрывков из художественных фильмов; видеороликов. Все с удовольствием участвовали в викторине на знание экологии. Победители получили небольшие призы.

В Зольской библиотеке «Библионочь» прошла под девизом «Меняй себя, а не планету». Основными участниками стали молодежь, волонтеры. Они посмотрели видеоролик про Год экологии, призывающий любить и беречь всё живое. Чтобы «природа улыбнулась», участники вечера вместе с библиотечкарями посадили под окнами библиотеки пять молодых саженцев липы, присвоив каждой имя. Молодые люди приняли участие в экологической игре «Гайны и загадки

впечатлениями от экскурсий в Кабардино-Балкарский высокогорный заповедник, Тебердинский государственный природный биосферный заповедник и Домбай.

Виртуальное путешествие по заповедной России провели и марьянские библиотечкари. Они рассказали, что такое заповедник, чем заповедники отличаются друг от друга. Гости вечера совершили путешествие по самым недоступным и самым красивым местам. Более подробно библиотечкари рассказали о Тебердинском заповеднике, который является одной из уникальных особо охраняемых природных территорий Северного Кавказа. Завершился вечер экологической викториной и чаепитием.

Много нового и интересного прекрасных заповедных уголках России, о мерах по сохранению редких и исчезающих видов животных и растений узнали и гости Советской библиотеки. Они с удовольствием посмотрели документальный фильм

о Кавказском биосферном заповеднике и познакомились с охраняемыми территориями Ставропольского края: горами Пятитгорья, Кисловодским национальным курортным парком, Сентилевской котловинной и другими заказниками и природными парками. Затем присутствующие перенесли в прекрасный мир цветов, услышали легенды о некоторых цветах, познакомились

с «языком цветов», узнали об искусстве составления букетов, приняли участие в «цветочной викторине».

Заведующая Орловской библиотекой Светлана Рыжницкая провела «Библиосумерки» под лозунгом «Я люблю читать». Подростки приняли участие в рэп-чтении отрывков произведений Эсенина, Рождественского, Лермонтова, Высоцкого. Этот формат выбрали не случайно: решили посмотреть, как классические произведения могут засиять новыми красками. Дети с удовольствием продемонстрировали свои способности в рэп-чтении; участвовали в сценке «Как мы неправильно разговариваем». Играли искренне и живо, не раз выступление прерывалось аплодисментами и смехом. Наиболее активные получили небольшие подарки – ручки, линейки и кладки для книг.

Читатели Горнозаводской библиотеки стали участниками литературных посиделок «Проголки по книжным страницам». Заведующая Елена Усольцева подготовила увлекательную программу: знакомство с интересными книгами, конкурсы и загадки, игры «Ассоциации», «Весёлая пантомима» и «Найди меня в библиотеке». Завершился вечер флешмобом «Литературные предсказания в Библионочь».

Татьяна ДУНАЕВСКАЯ.